

# R 热点 最高院五项举措预防和减少涉诉信访

涉诉信访工作是人民法院工作的重要组成部分。针对这项工作,最高法院正在采取五项举措,着力从源头上预防和减少涉诉信访问题的产生。

最高法院有关负责人表示,在积极探索解决信访问题的治本之策,建立和完

善长效机制方面,最高人民法院正在做五个方面的工作:建立涉诉信访风险评估机制,要求广大法官在案件办理的各个阶段,都要增强预防涉诉信访意识,努力提高办案质量,大力化解社会矛盾,从源头上预防涉诉信访问题;进一步完善涉诉

信访通报制度,扩大通报范围和效果,对涉诉信访案件通报到原承办合议庭和承办人,促进全国法院和法官树立正确的审判业绩观;建立和完善诚信约期制度,使当事人对申诉事项的处理、结案时间有明确的预期,避免重复来访催办,减轻当事

诉累,并将于近期出台相关办法和细则;抓好《人民法院涉诉信访案件终结办法》和实施细则的落实工作;继续推动立案调解工作,与相关单位密切配合,形成化解社会矛盾的合力。

据新华社

## 新疆于田发生4.7级地震

据新疆地震台网初步测定,新疆和田地区于田县7日晚间发生4.7级地震。据测定,此次地震震发时间是7日北京时间22时24分39.5秒。震中位于北纬36.3°,东经82.2°。目前还没有人员伤亡和财产损失的报告。据悉,于田县位于新疆南部,塔克拉玛干沙漠南缘,距乌鲁木齐1300公里。据中新社

## 2015年人均公园绿地11平米

住房和城乡建设部有关负责人近日表示,“十二五”期间将加快推动城镇人居环境改善,力争到2015年,人均公园绿地面积达到11平方米。这位负责人还说,力争到2015年,全国城市建成区绿化覆盖率达到39%、绿地率达到35%。据新华社

## 印尼大客车坠崖17人死亡

印度尼西亚中爪哇省7日夜间发生大客车坠崖事故,车上60多人中有17人死亡,40人重伤。当地警官苏吉约诺8日介绍说,7日夜间,一辆从三宝壟驶向日惹的大客车在淡满光县路段为闪避一辆满载沙土的卡车而坠入旁边20米深的峡谷。17名乘客当场死亡,另有40人重伤,伤者已被送往附近医院接受治疗。据新华社

## K 看点

### 香港两周已有9人死于流感

香港卫生防护中心表示,过去两个星期,已有9人死于流感,部分是儿童。中心总监曾浩辉称,目前正值流感高峰期,预计农历新年假期过后,学校复课,会再有小规模爆发,提醒学校及家长留意。

曾浩辉表示,目前正值流感高峰期,H1N1病毒引发严重并发症的个案较往年增加,有数十人要在深切治疗部留医,自上月24日至今,已有9人死亡。曾浩辉预计,随着农历新年假期过后,学校复课,会再有小规模爆发出。据中新社

### 三成网友过年开销超5000元

“有钱没钱回家过年”,这句话在今年春节格外流行。但有不少网友认为过年回家开销过大,影响幸福指数,还不如留在城里。春节期间,有网站在网上发起“春节开销”的调查,让网友在网上晒晒过年的开销及幸福感。到7日的调查结果显示,超过三成的网友开销超过5000元,二成的网友感到没有幸福感,近半网民认为压力来源于开销过大。

在过年的花销上,走访亲戚排在首位,占31.44%。其他为请客吃饭16.25%,给小孩压岁钱14.24%、送礼8.2%。另有28.69%的网友称把钱花在了“其他方面”。据新华社

### 小行星2036年或与地球相撞

俄罗斯天文学家近日宣称,一颗代号“阿波菲斯”的小行星即将在2036年4月13日与地球相撞。针对如此恐怖的预言,美国方面表示,这颗身材较大的小行星确有可能与地球直接相撞,但此事发生的概率不过25万分之一。

早在2004年,美国天文学家在发现这颗小行星后就预测说,身材超过两个足球场大小的“阿波菲斯”可能会在2029年撞击地球。后来,在经过一系列计算后,美国方面将这颗小行星与地球“亲密接触”的可能时间推迟到2029年。如今,俄罗斯又抛出来一个最新的“撞击时间表”。据悉,“阿波菲斯”最近一次靠近地球的时间为2012年底或2013年初。届时,世界各国天文台和雷达系统将对其运动路线开展严密跟踪。一旦人们发现它有可能撞击地球,将通过“外力”方式人为改变其运行方向,从而将这颗小行星与地球发生直接碰撞的几率降为零。星报综合

## W 万象

### “奇石宴”几乎以假乱真



2月7日,观众在南京金陵石道馆观赏由天然奇石组成的“大明第一宴”。其中由洪武狮子头、凤阳咕老肉等组成的“大明第一宴”,108道美食全部用天然石头做成,几乎可以以假乱真,让观众叹为观止。星报综合

### 澳男子游泳时与鳄鱼搏斗

一名澳大利亚男子游泳时遭鳄鱼袭击并受伤,他与鳄鱼展开搏斗,最终成功逃生。

这名男子现年37岁。他2月5日黄昏与两个女儿在澳大利亚东北部昆士兰州一处热门游泳点游泳,突然遭一条2.5米长的鳄鱼袭击。这名男子遭鳄鱼咬伤,随即奋起反抗。他告诉警方,自己猛击鳄鱼,直到鳄鱼将他放开。

一名警方发言人6日告诉澳大利亚广播委员会新闻记者,这名男子没有受到“致命伤”。据《南方都市报》

### 用雨伞柄刺死女友获判无期

因无法接受已同居一年的女友提出分手,朱某竟一时冲动折断伞柄刺死女友。近日,上海铁路运输中级法院公开对此案作出一审判决,以故意杀人罪判处被告人朱某无期徒刑,剥夺政治权利终身。此前,女方亲属提出的附带民事诉讼赔偿,经过法院调解,双方达成谅解而撤诉。

法院经审理认为,朱某因感情纠葛,先后采用扼颈、尖锐器物刺戳要害部位等手段,致使女友死亡,这一故意非法剥夺他人生命的行为,已构成故意杀人罪,依法应予以处罚。但鉴于本案起因于恋爱纠纷,朱犯罪后在家人的陪同下到公安机关投案,并供述了主要的犯罪事实,是自首,具有可以从轻或减轻处罚的情节,法院决定对朱某予以从轻处罚,遂作出上述判决。据《新民晚报》

## S 社会

### 少女疑出租车上自焚死亡

前日下午4时许,深圳市福田区福民路与金田南路交界处,一辆正常行驶的士突然冒着烟火,司机从驾驶室跳车逃离,一名年轻女性乘客被困车内,当场被烧身亡,的士也完全被烧毁。

该的士司机李先生称,女孩上车时带着一个小包裹,里面装的可能就是汽油。女孩上车后情绪激动,一直不停地打电话。当时车开到福田区福民路与金田南路交界处,他转身一看,发现车子着火了,就马上将车门打开,跳车逃命。据司机描述,火势一下就起来了,如果他晚逃几秒钟,肯定葬身火海。福田警方通报称,经过初步调查,确定该女孩属于自杀,在行驶的的士中点火自焚。但女孩身份暂时不详,自杀原因也在调查中。星报综合

### 不愿缴行李超重费引冲突

2月6日,一架爱尔兰瑞安航空公司的飞机准备从西班牙加纳利群岛飞往比利时,机上一名比利时大学生因不愿缴行李超重费,与机组人员发生冲突,与他同行的上百名学生也加入“闹事”行列,最后机长只好报警,让警察把这168位学生赶下飞机。

最终,只有64位学生获许返回飞机飞往比利时。另外,因滞留当地的学生都已身无分文,比利时外交部不得不进行干预,要求瑞安航空公司把学生送回比利时。直到6日晚上,大约还有70名学生滞留当地。据《中国日报》

### 我公民刚果(金)被劫匪枪杀

1月31日晚12时左右,我国一男性公民在刚果(金)东方省被劫匪枪杀身亡,另一公民手臂被砍伤。死者系一家在刚开采黄金的中国私企员工,当天深夜与公司另外3名员工在采矿船上守夜。6名蒙面歹徒持枪、刀登船实施抢劫。被害人在与歹徒搏斗中胸部中弹当场死亡。案发地距东方省省会基桑加尼市约350公里处,此处十分偏僻,歹徒活动猖獗。

目前,刚东方省及南、北基武省一些偏僻地区安全隐患突出。各路反叛武装组织残余势力仍在流窜作案,频繁制造恶性事端。当地社会治安差,暴力抢劫、偷盗现象多发。鉴于上述情况,有关部门特别提请我国在刚或准备赴刚的中资企业、机构及其员工须高度重视人身安全,如遇劫匪暴力抢劫,要以人身安全为主,千万不能冒险抵抗。星报综合

### □最爱美老太

#### 104岁镜子不离手



江苏高邮市老年公寓有位104岁老太,眼不花,牙齿大半都在,脑后还生出撮撮黑发。春节里,陆陆续续有不少来看望老太的晚辈和领导,而这位老寿星过年特别注重“打扮”,镜子梳子不离手,时不时整理整理“形象”。

今年104岁的老寿星名叫张其凤,有5个儿子、1个女儿,大儿子已经过世。由于儿子儿媳和女儿女婿年纪偏大,无法照顾她,6年前,老太来到老年公寓颐养天年,家人还特地替她安排了保姆。2月6日上午,记者来到她跟前时,只见老寿星特别忙,一会儿梳头,一会儿照镜子,还时不时找身旁的老姐妹们“参谋参谋”。据《扬子晚报》

### □最聪明八哥

#### 空中摆眼镜蛇造型



“巨蛇!危险!”虽然八哥们的空中造型还没有做到以假乱真的地步,但英国萨莫塞特郡的居民们看到如此恐怖景象之后还是捏了一把冷汗。2月1日傍晚,数千只八哥在飞过那里的天空时,列队呈现出一个巨大眼镜蛇的形状。由于当时正是夕阳西下的时候,想必当地人抬头仰望到这样一只黑压压的“巨蛇”,在感到惊恐的同时,也会有几分不祥之感。

据悉,每年的这个时节,散布在欧洲大陆的八哥都会迁徙至英国过冬,它们在途中经常会摆出各种造型,就好像空中表演一般让人们大饱眼福。据《中国日报》